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Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Sátoraljaújhely, Főtér 9 szám.

Telefon: 42. szám.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Sjiltíórben minden garmond sor 30 fill.

Zemplén
POLITIKAI HÍRLAP.

ÉHLERT GYULA, MAJTÉMYI GÉZA,
felelős szerkesztő, főmunkatárs.

Előfizetési ára:
Egész évre 10 korona, félévre 6 kor 

negyedévre 2.50 korona.
— Egyes szám ára 10 fillér. —

Hirdetési dij:
Hivatalos hirdetéseknél minden szó után 
2 fill. Petit botüknél nagyobb, avagy 
diszbetükkel, vagy kerettel ellátott hir­
detések térmérték szerint egy négyszög 
centim, után 6 üli. — Állandó hirdeté­

seknél árkedvezmény.

Politikai pünkösd.
— máj. 29.

A múlt éven azt irtuk pün­
kösdi lapunk vezető cikkében, 
hogy bár az előjelek, kedvezők, 
a nemzeti kormány híven kép­
viseli s juttatja kifejezésre a nem­
zet akaratát; nemzet és király 
közt az összhang elég kedvező, 
de még sincs igazi piros pün­
kösdje Magyarországnak, mert 
sok olyan kérdés vár még meg­
oldásra, amelyek csakis valóban 
egyesült erővel, igaz összetar­
tással válhatnak törvénnyé s te­
hetik jobbá hazánk jövendőjét.

A széthúzás már kezdett szár­
nyat bontani a múlt év pünkösdje 
táján. A viharnak, a visszavo­
násnak s igy a nemzeti politika 
hátramaradásának előhírnökei már 
mutatkoztak, -— hol szándékos 
kiszólások, hol véletlenül elej­
tett kifejezésekben.

Az azóta lefolyt esztendő noha 
sok üdvös törvény szülője lett 
is, a pártok belső életében dúló 
ellentéteket nemcsak hogy nem 
csökkentette, de az egymás el­
leni agyarkodás mind erősebbé 
vált s mert két évig békében 
élt a magyar nemzet és az or­
szág minden téren fejlődésnek 
és virágzásnak indult, régi bű­
nünk ismét felülkerekedett és 
megsokaltuk a békés, csendes 
de biztató fejlődést s ahelyett 
elővettük az agyarkodást, törve 
egymás ellen meggondolatlanul, 
ősi könnyelműséggel, úgy hogy

ma már ismét ott vagyunk, mi­
szerint a közérdek távolról sem, 
de a személyi érdek annál in­
kább előtérbe tóiul. Féltékeny- 
ségi jeleneteket játszanak le ko­
molynak vélt politikusok s az 
egyéni érvényesülés megakarja 
kezdeni őrült táncát a nemzeti 
érdekek rovására.

Aki nem feled máról hol­
napra, annak még eszében lesz 
a Széli Kálmán féle politikai éra. 
E nagy államférfin kormányelnök­
sége alatt a nemzeti politika 
lassú léptekkel, de teljes bizo­
nyossággal és okos előrelátással 
közeledett alioz, hogy jogszerinti 
s törvényben biztosított érdekeink 
kielégítést nyerjenek és az adott 
helyzettel számolva ami megva­
lósítható, az a nemzet javára 

" biztosittassék. Az akkori úgyne­
vezett kilences bizottság prog- 
rammja olyan, amelynek meg­
valósultát ma is kész örömmel 
látná s újabb nemzeti vívmány­
ként üdvözölné az a tábor, mely 
akkor Széli Kálmánt leszorította 
a cselekvés színteréről, noha 
máig már kényszerült belátni, 
hogy ő még arra sem képes s 
hogy könnyelműen dobott el ak­
kor olyan nemzeti vívmányokat, 
melyeknek megszerzésére ma 
már ereje nincs.

Dacára a nemzeti jelszavak 
harsogtatásának, szomorúan kell 
konstatálnunk a mai pünkösdi 
ünnepen, hogy bizony még min­
dig nincs a magyarnak piros pün­
kösdje. És hogy mikor lesz, arra

á zemplen tárcím.
Hymnusz.

Ruhám paraszti, rongy, fakó volt 
S megszállt a kincsvágy,pompa-hóbort. 
Szivem virágit dér megeste 
S én vártam, uj tavaszra lesve. 
Lelkemben égtek dőie vágyak 
S nem hullt rám szála hírvirágnak. 
Örök ifjúság volt a vágyam 
S a vénség loppal jött utánam. 
Futottam Boldogság utánad,
Hejh! neked gyorsabb volt a szárnyad !

És összetörve, vonagolva 
Sirattam sorsom lenn, a porba.
Az önvád kínzó, vad korbácsa 
A lelkemet sebezte, vágta.
Egyszerre szent érzés lepett meg:
Az ajakam imába kezdett, 
Gyermekkorban tanult imámat 
Súgta szivembe ott a bánat:

Istápolója elnyomottnak!
Mutasd irányát jó nyomoknak!

ma annál kevésbbé lehetne re 
ményt nyújtani, mert ha a viszo­
nyok nem változnak s az egyéni 
érdekek liajhászata erősebbé vá 
lik a közérdekért való önzetlen 
munkálkodásnál, akkor a költő 
szerint ismét oldott kéve mód­
jára szerte hull nemzetünk.

Elfogulatlan szemlélőnek nem 
nehéz a politikai pártok között, 
illetve ezek egyes, érvényesü­
lésre törekvő tagjai között dúló 
belső harcba betekinteni s igaz­
ságos ítéletet alkotni. Csak a fő 

■ az elfogulatlanság.
A függetlenségi párt szám­

beli túlsúlyában bizakodók, — 
akik közül azonban az igazán 
értékes és vezető szerepre al 
kalmas egyének távol tartják 
magukat, — a numerikus erőben 
hisznek. Ez ábránd, mert a gya­
korlati élet nemcsak eddig cá­
folta már le, hanem lefogja cá­
folni a jövőben is. Minden kom­
bináció dacára kétségtelenül bi­
zonyos, hogy G7-es giró nélkül 
48-as kormányt a korona nem 
nevez ki, ha pedig igen: akkor 
ezt a 48-as párt teljes lejáratása 
fogja követni. Mert a teljesen 
48-as kormány semmit sem fjg 
megvalósíthatni hangzatos jel­
szavaiból, tehát erkölcsi hitel 
vesztettsége hamarább bekövet 
kezik a nemzet előtt, mint azt ő 
maga is hinné.

Jól tudják a függetlenségi 
párt higgadt s valóban kormány 
képes tagjai, hogy a végső re 
médiumként hangoztatott önálló

bank 1911-re meg nem valósít­
ható. Maga a párt nagynevű ve­
zetőembere, gróf Apponyi Albert 
.nemzeti szerencsétlenség* jel­
zővel illette e gondolatot nem 
régen. Jól tudják ezek a komoly, 
higgadt, értékes és politikai suly- 
lyal bíró emberek, hogy a kibon­
takozás csakis fúzió, vagy telje­
sen uj pártalakulás utján lehet­
séges. A függetlenségi párt két 
árnyalata közt a nemzet előtt 
azok értéktelen cserepek, kik 
mandátumaik biztosításával vagy 
ezen felül már most akarják ré­
szüket kicsikarni a miniszteri 
vagy államtitkári s egyéb állo­
másokból.

Nem kisebb ember, mint Justli 
Gyula jelentette ki, hogy „An- 
drássy Gyula gróf igen drága 
ember volna Bécsnek.* Miért? 
Mert Andrássy az ő becsületes 
meggyőződésében nem érné be 
ígéretekkel s beváltásra váró 
szelvényekkel, de ragaszkodnék 
a nemzetnek ahoz a kívánalmai­
hoz, melyek azt jogosan meg­
illetik.

Mivel pedig ott Bécsben ma 
egyáltalán semmi engedményre 
nem hajlandók, nem csoda, ha 
az Andrássyhoz hasonló értékes 
elemek inkább távol maradnak 
a küzdőtértől, hogysem a „min­
denáron* kormányra jutás mel­
let törjék magukat. Ezt a férfias 
erényt azonban megtudják ám 
legmagasabb helyen is becsülni 
s ilyen emberek girója nélkül 
Mindenváró Ádámék még so-

S hogy imám végső szava rezgeti: 
Hozzám hajoltak . . . Felemeltek . . . 
Ödamutattak lo a porba . . .
Egy gyémánt volt ott. Odadobva. 
Utána nyúltam. Felemeltem. 
Megtisztitám ömlő könnyemben. 
Szivemre vontam. Mily csodás volt ! 
Sugára a szivembe lángolt,
Érzém: a fagy lelkemben enged 
Amint beleng, rámtűz, melenget.

Béke, ihlet, remény lepett meg 
ígérete egy kikeletnek 
S percében e megújhodásnak 
Verten futott a gond, a bánat. 
Tavasz lett újra. Szép. Virágos, 
Milyet csak szerelem virágoz 
S szivemben e színes tavaszszal 
Uj élet, uj cél vonz, marasztal.

Oh 1 legyen az Ég ezerszer áldott 
Amért engem veled megáldott 1

Kémeik Fái.

Pünkösdi hitvallás.
— A „Zemplén" eredeti tárcája. —

Pünkösd előnapja estre hajlott, 
mire a nagy fáraónak, Ramsesnek 
nyugvóhelyét jelölő gúlához érkeztem.

Lepihenve a hatalmas alkotmány 
alsó lépcsőjén, mihamar félálom ne­
hezedett szemeimre, melyet részben 
a fáradtság, részben a forró földövön 
átmenet nélkül hirtelen beálló sötét 
éj idézett elő.

Halk, szellemléptekkel közelgett 
a piramishoz egy deli férfiú; geszte­
nye-barna fürtéi hosszú csigákban 
omlottak vállaira, istenien szép hom­
lokát dicsfény övezte.

Leült mellém, — megszólított: 
„Testvérem, mi fölött gondolkozol *?“ 

— Testvéred ? Én ? Ki vagy te, 
kit oly régen várok ? Nekem senki 
sem mondta még e szót: testvérem! 
Nekem egészen más hangok jutottak 
osztályrészül A gőg, p#ffeszkedés és 
szeretetlenség hangjai. Ezekhez va­
gyok szokva. Vártam, lelkem telve 
reménynyel, hogy valaha eljön egy 
olyan valaki is, aki testvérének hiv. 
Megtörtént. Felelek kérdésedre test­

vérem : én az emberek balgaságai fö­
lött gondolkoztam.

— Nem ismered az embereket. 
Én megszólaltatom őket itt, azután 
ítélj. Ők nem rosszak. Aki pedig rósz 
közöttük, — az nem ember, csak em­
beri alakot visel.

— Ramses jöjj elő 1 szólt a fér­
fiú, mire megjelent a gúla belsejéből 
a hatalmas fáraó, fejedelmi díszben, 
aranytól, drágakövektől csillogva.

— Mit kívánsz? kérdi fejedelmi 
gőggel az életre* hivott múmia.

— Mit ért az életed Ramses? 
Szólt az én testvérem.

— Mit ért? Nem neveznek-e en­
gem most évezredek múltán is a nagy 
hóditónak ? Nem hajtottam-e rabigába 
kilenc országot, nemzeteket, népek 
millióit? Volt-e ki nekem ellenállha­
tott volna? Nevemet örökké fogja 
hirdetni e piramis és egyéb hatalmas 
alkotásaim. Nevem lángolni fog e 
földön, mig nap világit az egen.

— Balga vagy Ramses, — szólt 
testvérem, — nevedet már csak a tör- 
nettudósok ismerik; paloták, szobor- 
müvek miket alkotál elpusztultak; 
népek és országok, melyeket rabigába 
döntél szabadokká lettek. Piramist)-
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káig reménykedhetnek — i 
ménytelenül.

A függetlenségi párt válság 
csináló csoportja nem elvi, de 
tisztán személyi kérdéseken nyar­
gal. Hitük szerint Andrássy Gyula 
drágább lenne Bécsnek mint ők. 
ők tehát hajlandók olcsóbbak 
lenni. Szerencséje az országnak, 
hogy e válságcsináló tábor a 
függetlenségi párt igazi értékes 
elemeit nem foglalja magában. 
A Kossuth Ferenc mérsékeltsége 
s államférfiul bölcsesége soha 
sem fog azokkal együtt hada­
kozni, akik egyéni előnyök vé­
gett a nemzet közjavairól „el­
veik fenntartása mellett" s „egye 
lőre* hajlandók lemondani.

Nincs pünkösdünk a politiká­
ban. Sőt viharfellegek gyülekez­
nek, amelyeknek villáma azon­
ban remélhetőleg nem a nemzet­
ben, de a vihart támasztókban 
fog kárt tenni. Minthogy azonban 
a természet rendje szerint vihar 
után felüdül a természet, úgy a 
politikai mezőknek is e vihar- 
csinálók elestével való megtisz­
tulása a nemzeti megújhodás 
korszakát fogja hazánkra de­
ríteni.

Lesz még a magyar nemzet­
nek piros pünkösdje is!

Alapkő-letétel.
— máj. 29.

A sátoraljaújhelyi r. kath. egy­
ház holnapi ünnepe kétszeres pün­
kösdi ünnep lesz. Holnap, a szent­
lélek eljövetele, leszállása napján, 
mikor az Isten végtelen kegyelme el- 
töltötte az apostolok sziveit égi ma- 
laszttal, hittel és erővel, mintha újra 
látnék e csodálatos égi erőnek meg­
nyilatkozását abban az alapkőben, 
melyet uj temploma fundamentumául 
elsőnek helyez le a r. kath. egyház.

A kereszténység e lélekemelő, 
szép ünnepe kétszeresen lesz holnap 
Sátoraljaújhelyben megszentelt és ál­
dott, hiszen azon alapkő, melyet le­
helyeznek : igazolása annak, hogy 
erősen és diadalmasan ég a hívek 
lelkében Isten szeretető, a vallásos

dat is megemészti nz évek ezreinek 
száma és amint semmi voltál, semmi 
leszesz a nagy jövendőben.

Ramses eltűnt. Egy ifjú leány 
jelent meg. J
,, 77 ,Thyrbia vagyok. Atyám a 
fáraók legnagyobbika volt. Egyszer 
a Nílusra mentem fürödni. A viz ki­
csi gyékény kosarat hozott, benne 
síró kisdeddel. A vizbe ugrottam 
kihoztam a kosarat terhével együtt s 
egy asszony gondjaira bíztam a gyer­
meket, ki végtelen örömmel szorította 
azt keblére.

— Tetted örökkévaló és az idők 
végtelensége soha le nem győzi an­
nak fényét, szólt testvérem ; — 
a gyermek évek múltán legyőzte ?z 
akkori kor felfogását s Sina hegyén

lgaz Isten Parancsait véste 
kőtárára, melyet átadott népének. 
Ezek a parancsok maradnak az örök­
kévalóságig az emberi társadalom 
alaptörvényei.

Angyalarcu szőke kis fiú jött elő.
— Lacikának hivtak mig a föl- 

dön éltem. Alkotóm magához hivott. 
Szülőim kétségbeesetten állottak ha­
lálos agyamnál. Alkotóm parancsából

őrzés s ennek az érzésnek minél mél­
tóbb külső kifejezést akar adni uj 
templomának felépítésével a sátoralja­
újhelyi r. kath. egyház.

Azon isteni erő, malaszt s ke 
gyelem, mely annak idején a keresz­
tény hit fogantatásának első napjai­
ban leszállóit a hívők lelkére s el- 
töltötte sziveiket: ime itt van újra, 
munkára, tettekre serkentve kedvelt- 
jeit: összegyűjtve őket egy szent kő 
köré, melyet a hívek buzgalma, ada­
kozása révén, vallásos érzésük meg­
nyilatkozása folytán isten segedel­
mével immár le lehet tenni, hogy 
rajta álljon, emelkedjék diadalmasan, 
a végtelen isteni nagyságot hirdetőn 
Istennek uj háza.

Annak a holnap elhelyezendő 
alapkőnek azonban nemcsak jelentő­
sége, biztató reménysége, jövője, de 
múltja is van. Események történtek, 
mig azt oda, az örökre élő vallásos 
érzés jelentős symbolumaként lehe 
lyezhotték: munka, fáradozás, lelke 
sültség, emberi erő kifejtés kellett 
hozzá, hogy ráemelhető legyen az Ég 
dicsőségét hirdető szent földi hajlék.

Ebből a munkából, fáradozásból 
a r. kath. egyház elöljárósága, az egy­
háztanács elnöksége, a gondnokság 
mind méltóképen vették ki részüket. 
A hívek buzgón, az első felszólításra 
a'ettek áldozati filléreikkel odajárulni 
az uj templom átépítése alapjához, 
de mégis ki kell emelnünk két em­
bert, kinek legnagyobb érdeme van 
abban, hogy az uj r. kath. templom 
alapköve elhelyezést nyerhetett.

Áz egyik Bessenyei István apát- 
plebános, ki elfoglalva tisztét a sá­
toraljaújhelyi parochián: teljes erővel, 
melyet fokozott a feladat magasztos­
sága, fogott hozzá nemes érzés su­
gallta szép tervének, a templom át­
építésének megvalósításához. Belátva, 
hogy a régi templom a rk. egyház 
itteni hívei nagy számának befoga­
dására nem elegendő, teljes agilitás­
sal hozzáfogott, hogy az uj templom 
építése valóra válljék. Életben és szó­
széken, hívei között hatalmas, lelkes 
agitátora lett az eszmének s egy évi 
jövedelmét ajánlotta fel a szent célra. 
De az anyagi áldozat értéke számí­
tásba sem jöhet a munka, a fárad­

ság értéke mellett, melylyel terve ki­
vitelében közremunkált. S voltak — 
hál’ Isten! — nagy számmal, kik 
megértették s segítőtársként, a munka­
osztályosaként odaállottak a buzgó 
lelkipásztor mellé, hogy támogassák, 
elősegítsék a cél elérésében.

A jótókonylelkü gróf Wallis 
Gyuláné az első, aki három Ízben ad 
tetemes adományt az uj célra, újból 
bebizonyítva áldozatkészségét, újból 
tanúságát adván nagy szivének. És 
ő utánok a szentlélek ihlette szivü 
hívek seregestől állottak be a nagy 
cél szolgálatába s az egyesült erők 
diadalmaskodó ereje érvényesült: az 
Isten dicsőségére, dicsőítésére eme­
lendő uj templom állni fog azon az 
alapkövön, melyet az azt körülálló 
hívek vallásos érzésük, tántorithatlan 
hitük újabb külső bizonyságaképen 
helyeznek le pünkösd első napján, a 
pünkösd ünnep legszebb, legmóltóbb 
ünneplésére.

Nem kell elismerni az érdemet, a 
munkát végzőknek nem kell méltány­
lás, dicséret: az elhelyezést nyerő 
alapkő mindennél szebb elismerés, 
méltánylás és dicséret azokra, kik 
fáradoztak. Isten áldja meg, s meg­
áldja őket érte !

A sátoraljaújhelyi r. kath. tem­
plom alapkő-Ietóteli szertartása a kö­
vetkező keretekben fog lefolyni pün­
kösd első napjának délelőttjén a 10 
órai nagy mise után i

Először Matolai Etele a r. kath. 
egyháztanács világi elnöke, nyug. al­
ispán fogja ismertetni az ájtatos kö­
zönséggel a templom 1376. évtől máig 
tartó történetét. Á templom alapjá­
nak ütinepies megszentelésénél fel­
hívja az egyházközséget s a polgár­
ságot, hogy a szentlélek lejövetele 
napján felemelkedett lélekkel üljék a 
béke, az egyetértés ünnepét, s hogy 
az alapozandó templomot is tekintse 
az egyetértésre hivó isteni szózatnak 
jeléül a város polgársága.

Az alapkő ünnepies megáldása 
után dr. Hornyay Béla a templom- 
épitósi bizottság elnöke rövid beszéd 
kíséretében felolvassa azon okmányt, 
melyet zink tokba zárva az alapkő­
ben helyeznek el. Ez okmány Matolai 
Etele világi elnök, Bessenyei István

hozzájuk nem szólhattam, de imád­
koztam azt az imádságot, mire Te 
tanítottad az emberiséget, Te szép 
férfiú, kit azóta angyalok társaságá­
ban dicsőitek. Addig imádkoztam 
csak: „legyen meg a Te akaratod." 
Lelkem elszállt, de szülőim nem kö- 
nyeztek többé, utolsó szavaim meg­
változtatták véleményüket.

— Angyalhoz méltóan cseleked­
tél kis testvérem; embereket mentet­
tél meg a kétségbeeséstől, megtaní­
tottad őket az Alkotó akaratában való 
megnyugvásra. Tetted örök glóriával 
övezi angyalfődet.

— Testvérem! elég 1 Kiáltottam 
fel lelki megnyugvással. Balgák az 
emberek hatalmasai, kik saját erejük­
ben elbizakodottak, de jók az embe­
rek, kiket a lélek nemes ösztöne ve­
zérel utaikban. Mondd testvérem ki 
vagy ? aki felnyitád szemeimet s em- 
berszeretetre és fokozott türelemre 
tauitál.

— Testvéred vagyok és semmi 
más. Veled egy Atyának gyermeke, 
ki meghaltam testileg az igazságért, 
hogy lelkileg annál erősebben vés­
sem azt a ti lelketekbe.

— Rád ismerek már óh ón Mes­
terem ! Igen, te vagy az örök igaz­
ság, aki ha még csak rövid időre is 
eljöhetnél ma közzénk, lángostorral 
vernéd ki a kúfárokat az őket meg 
nem illető helyekről. Te vagy az, aki 
azt mondád az igazság után sóvárgó 
szamariai asszonynak Jákob kutjánál, 
hogy „lélek az Isten; akik őt imádni 
akarják, lélekben és igazságban kell 
őt imádniok." Te vagy az, aki nem 
tettél különbséget a jeruzsálemi és a 
Garizim hegyén épült templom kö­
zött, aki nem helyhez, nem feleke- 
zethez, de a lélek igaz érzéséhez kö­
tötted az Isten imádását. Áldott légy 
testvérem.

— Miben áll hitvallásod, mily 
véleménnyel vagy a szertehuzó em­
beriség felsőbb erkölcsi érzésére vo­
natkozóan? kérdé a Mester.

— Hitvallásom három szóban 
foglaltatik. Abból sem elvenni, sem 
hozzáadni nem lehet. E három szó: 
„Hiszek egy Istenben." Minden ami 
ezen túl van, értéktelen tákolmány, 
emberi munka, melyet az idő meg­
emészt és semmivé tesz. Ezt tanítot­
tad Te is, ez az igazság alapja. A

apát-plébános, dr. Hornyay Béla az 
építészeti bizottság elnöke, Csuka 
Ödön főgondnok, Hodossi Kiss Ernő 
gondnok s Rimár József algondnok 
valamint a r. kath. egyháztanács tag­
jai aláírásával Őfelsége, a pápa, a 
megyéspüspök, a kegyurnő, az apát 
plébános neveit örökíti meg. A zink 
tokba a mai pénznemek, — köztük 
az arany Vass József nyug. adótár­
nok adománya — s a „Zemplén 
mai számának egy példánya nyer el­
helyezést.

Az okmányt rejtő tok lezáratva 
s az az alapkőben elhelyezést nyervén ; 
az apát-plebános, a r. kath. hitközség 
elnökségi s gondnoksági tagjainak 
szokásos kalapácsütései után vallásos 
énekek éneklése közben befalaztatik. 
Ezzel az ünnepies alapkő-letétel szer­
tartása befejezést nyer.

Itt említjük meg, hogy özv. Lá- 
czay Eiekuő született Szakátsy Er­
zsébet úrnő az uj templom baloldali 
egyik hajójában elhelyezendő szent 
Erzsébet oltárt a saját költségén ál­
líttatja fel, illetve erre a nemes célra 
ötezer koronát adományozott.

Eiszenmann Oszkár
jubileuma.

— máj. 29.
A sátoraljaújhelyi kir. pénzügy­

igazgató, Eiszenmann Oszkár kir. 
pénzügyi tanácsos ma, május hó 29 én 
töltötte be állami szolgálatának 30-ik 
évét.

A nevezetes évforduló alkalmá­
ból Tokody Viktor pénzügyi tanácsos, 
kir. pénzügyigazgató-helyettes veze­
tése alatt d. e. 10 órakor tisztelgett 
a pénzüsryigazgalóság, a számvevőség 
s a helybeli kir. adóhivatal tisztviselői 
kara s kezelő személyzete a közbe- 
csülésben álló főtisztviselőnél, ki hi­
vatalos teendőin kívül élénk részt 
vesz a társadalmi éleiben s róm. kath. 
egyház közigazgatásában is, nagy 
agilitásával általános becsülést és 
tiszteletet szerezve magának.

A közel 80 főnyi tisztviselői kar 
nevében Tokody Viktor igazgató he­
lyettes mélyen átgondolt szép beszéd­
del üdvözölte a jubilánst e nevezetes 
évforduló alkalmából, ki szivélyesen 
köszönte meg magasan szárnyaló vá­
laszában az iránta megnyilvánult 
tisztelet nyilvánítását és bizalmat. 

Eiszenmann Oszkár kir. pónzügy-

Te magyarázataid megvilágiták a rö­
vid tételt, azok alapján vallom egyet­
lenül igaznak az én hitvallásomat.

— Igazad van testvérem. Maradj 
meg konfessziódnál. De nézd: kél a 
nap, pünkösd ünnepének fénye el- 
özönlötte már a sivatagot. Menj test­
véreinkhez s tanítsd meg őket az 
igazságra.

Megujhodva, végtelen lelki öröm­
mel siettem a karavánhoz, melytől 
előző estén elváltam, hogy az éjét 
Ramses gúlájánál tölthessem el.

Az arabok szőnyegeiken térdelve 
imádkozták a Korán szakaszait, a ke­
resztények Ggybegyülve, pünkösdi éne­
ket zengtek:

„Teremtő Lólek szállj reánk, 
Világosíts meg Égi-Láng .. .*

Váljon mit érezünk a különböző 
módon, de egy célzattal cselekvő em­
berek ájtatosságainak szemléletére? 
Semmi mást, minthogy az emberiség 
vágyik Alkotójának egy fénysugara 
után s keresse azt bármi módozatok 
mellett, hitvallása mindenkor egyezni 
fog s e három szóban tömörül: Hi­
szek egy Istenben!

Szalmakalapok SZEMES UFÓT

nagy választékbari kaphatók UR1DIVAT ÜZLETÉBEN
Sátoraljaújhely, joter, a megyeházával szemben.

Tollkönnyü „Rekord Panama" 
szalmakalap 5 korona.

Színtartó „Zefir“ és mrieta- 
lngrelc 3 50 koronától felje'b'b

Vízhatlan eaököpenyek leszállított
Arakon.
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igazgatónak rövid idei ittmüködése 
dacára, mint egyik legnagyobb köz­
hivatal főnökének intézkedési irány­
zata már ismertesek Zemplén várme­
gye közönsége előtt. Volt ugyan 
már része támadásokban is, de ezek 
az igaz embert nem érintik, az az ut, 
amelyet 6 követ, a becsületesség és 
törvénytisztelet útja.

Eiezenmann Oszkár, most áll 
élete delén. 1856. április 19-én szüle­
tett Egerben, hol atyja állami tiszt­
viselő volt. Ott birtoka is van, melyet 
szeretettel gondoz innen a távolból. 
1883. dec. 1-én lépett házasságra 
Lehóczky Mária urhölgygyel s igy a 
zemplénvármegyei Lehóczkyakkal is 
rokonságban van. Szinna közkedvelt 
érdemes főpapja, Lehóczky Endre 
kanonok közeli rokona. Két gyer­
mekkel áldotta meg az Isten házas­
ságukat ; egyik Anna leánya, másik 
Oszkár nevű fia. Utóbbi most fejezi 
be jogi tanulmányait. A középiskolát 
Egerben, a világhírű tudós Szvorényi 
József igazgatása alatti cisztercita fő­
gimnáziumban végezte Eiszenmann, 
s ugyancsak az egri jogakadémiának 
volt hallgatója, hol államtudományi 
államvizsgát tett. Egyideig ügyvéd­
jelöltként dolgozott, majd katonai 
önkéntes! évét szolgálta le. Már 1879. 
május 29 én kinevezte a m. kir. pénz­
ügyminiszter a beregszászi kir. ille­
tékkiszabási hivatalhoz fogalmazóvá, 
honnan hason minőségben Egerbe he­
lyeztetett át. 1889-ben az egri pénzügy- 
igazgatóságnál fogalmazó, 1892-ben 
ugyanott titkár lett. 1900. julius 21-én 
Debrecenbe neveztetett ki pénzügy­
igazgató helyettessé s itt találta 
1906-ban a pénzügyi tanácsossá való 
előléptetés, mígnem a király 1908. 
szeptember 24-én sátoraljaújhelyi kir. 
pénzügy igazgatóvá nevezte ki a vas- 
szorgalmú, lelkiismeretes tisztviselőt.

Az az őszinte tisztelet, mely őt 
itt körülveszi, legszebb jutalma az ő 
nemes munkásságának. Zordnak íté­
lik sokan, de a rideg külső alatt vég­
telenül nemesen érző szív és igazsá­
gos lőlek lakik. Vajha mentői több 
ilyen tisztviselőnk volna, kik nem a 
sima álarc leple alatt vezetik félre a 
hozzájuk bizalommal fordulókat, de 
inkább az igazság egyenes szókimon­
dásával oszlatnak el betölthetlen re­
ményeket.

A jubiláló pénzügy igazgatót szá­
mosán keresték fel üdvözletükkel e 
nevezetes napon s hogy a család 
öröme is teljes legyen, megjöttek 
Egerből az igazgatónő szülői is, hogy 
gyermekeikkel együtt örvendjenek.

A nagyközönség szives jókíván­
ságát tolmácsoljuk mi is a mai napon, 
midőn nehéz hivatása teljesítéséhez 
kitartást kívánunk a Gondviseléstől 
Eiszenmann Oszkárnak.

telét kívánja : Kiss Ödön h. polgár- 
mester azon indítványt terjesztette 
elő, hogy a fontos, közérdekű tárgy 
tűzessék ki egy más ülés napirendjére, 
mikor senkit sem akadályoz ünnepe 
a megjelenésben. Az indítványt el­
fogadták s határozattá emelték s igy 
a város 1907. évi zárszámadásának 
tárgyalását egy később kitűzendő ülés 
napirendjére fogják majd felvenni.

)( Megüresedett segódjegyzöi ál­
lás. A szinnai járáshoz tartozó keleni 
körjegyzőségben 1000 korona java­
dalommal rendszeresített segédjegyzői 
állás üresedett meg. Pályázati kérel­
mek junius hó 10 ig adhatók be a 
szinnai járás főszolgabirájához.

)( Pályázók az I. oszt. szolgaid­
ról állásra. A vármegye törvényható­
ságának júniusi közgyűlésén betöl­
tésre kerül egy I. osztályú szolgabirói 
állás is. Erre az állásra nemcsak a 
már említett dr. Marton Sándor szol- 
gabiró, de Gosztonyi István szerencsi 
szolgabiró is pályázik.

HÍREK.

VÁRMEGYE ÉS VAROS

)( Hivatal vizsgálat. Meczner Gyula 
főispán dr. Kontz Endre főispáni tit­
kár kíséretében folyó hó 24 én meg­
vizsgálta a szerencsi járás főszolga­
bírói hivatalát, hol mindent rendben 
talált. — Május 25-én és 26 án pe­
dig a tokaji főszolgabírói hivatalnál 
tartott beható vizsgálatot.

)( Elhalasztott városi rendkívüli 
közgyűlés. Sátoraljaújhely rend. tan. 
város képviselőtestületének tagjait 
Kiss Ödön h. polgármester folyó hó 
27-ikének délutáni 3 órájára rendkí­
vüli közgyűlésre hívta össze, melynek 
tárgy során egy tárgy: Sátoralj auj hely 
város 1907. évi zárszámadásának tár­
gyalása szerepelt. A rendkívüli köz­
gyűlésen nagyon kis számban jelen­
tek meg a képviselőtestület tagjai, 
mert a rendkívüli közgyűlés batár­
ideje összeesett az izr. pünkösdi ün­
nepekkel. Tekintettel a tárgy fontos­
ságára s arra, hogy a zárszámadás 
tárgyalása a képviselőtestületi tagok 
minél nagyobb számban való részivé-

Pünkösd.
— máj. 29.

Holnap, május hó 30-án és 31-én 
a kereszténység egyik legszebb ün­
nepe a pünkösd lesz megünnepelve.

Ezt az ünnepet most is, mint 
mindig bensőséggel, áhitatos isten­
tiszteletekkel ünnepli meg a kérész 
ténység, de a mostani püskösd ün­
nepnek különös jelentőséget Sátor­
aljaújhelyben az ad, hogy templom 
alapkő letétellel is meg lesz az szén 
telve.

Püskösd első napján fog lefolyni 
ugyanis a sátoraljaújhelyi róm. kath. 
egyház uj templomának alapkő-leté­
tel! szertartása nagy ünnepélyesség 
között. Ez az ünnepi magasztos ak­
tus, mely Bessenyei István róm. kath. 
apátplebános buzgólkodásának, lelkes 
agitáoiójának eredménye: emlékezetes 
dátumot ir be a holnapi pünkösd 
nappal a sátoraljaújhelyi róm. kath. 
egyház történetébe.

De osztozik az ünnepben a vá­
ros teljes közönsége, mely rend, rang 
és vallásfelekezeti különbség nélkül 
átérezi, hogy minden uj templom­
alapkő letétele nagyjelentőségű ese­
mény, mert szép jövőt van hivatva 
élni az a nemzet, mely Istene iránti 
bizalmának, reményének, erős hité­
nek s erkölcsének ily magasztos je­
leit adja.

Ünneplő köntöst vesz fel a város 
lakossága a közel ünnepben, ünnepi 
érzéstől lesznek átitatva a szivek s a 
templomokból ki fog szállani a szi­
vek mélyén fogamzott imádság a 
Mindenhatóhoz egybehangzón, har­
monikusan hálából a nyújtott boldog­
ságért s reményéért a szép jövendőnek.

A Vigasztaló eljövetelének em­
lékezetét ünnepük holnap a keresz­
tény egyházak. Most úgy a római- 
mint a gör. katholikusok ünnepe egy­
beesik s igy csakugyan az egész ke­
resztény világ általánosan ünnepel.

Sátoraljaújhelyben a róm. kath. 
templomokban az ünnep mindkét 
napján a vasárnaponkint szokásos 
rend szerint tartatnak meg az isten­
tiszteletek. A plébánia templombeli 
10 órai nagymise után Bessenyei 
Isván apátplebános a templom alap­
kövét szenteli be fényes egyházi 
szertartás keretében.

A gör. kath. templomban szin­
tén a vasárnaponkint szokásos idő­
ben tartatnak az istentiszteletek, 
úgyszintén a ref. és ág. ev. templo­
mokban is, hol a délelőtti istentisz­
teletek folyamán úrvacsorát osztanak 
a lelkészek.

A kegyesrendiek templomában 
az ifjúsági mise d. e. fél 9, a pa- 
rochiális d. e. 10 órakor lesz. Fél­
tizenegy órakor a főgimnáziumi torna­
csarnokban az évzáró ünnepély lesz 
megtartva.

— Szerkesztőségünkből. Élűért 
Gyula lapunk felelős szerkesztője 
Herkules fürdőre utazván, távollété­
ben lapunk szerkesztéséért Németh 
Pál vállal felelősséget.

— Garden parti a pataki vár­
kertben. Az Auguszta főhercegnő fő- 
védősége, hg. Windisch-Grütz Lajos 
s neje Széchenyi Mária grófnő védő- 
sége alatt Sárospatakon rendezendő 
kerti ünnepély rendezőbizottsága a 
következő meghívót adta ki: „Meg­
hívó. A József főherceg szanatórium 
egyesület és a Vörös kereszt egye­
sület sárospataki fiókjai által, ezen 
egyesületek és a sárospataki járás 
szegényei javára Auguszta főhercegnő 
ő cs. és kir. fensége fővédnöksége, 
hg. Windisch-Grátz Lajos és neje 
szül. Széchenyi Mária grófnő védnök­
sége alatt, Sárospatakon a Várkert­
ben és a Kossuth-kertben 1909. jun. 
10-én, csütörtökön rendezendő kerti 
ünnepélyre. A kerti ünnepély nyilvá­
nos jellegű s arra külön meghívók 
ki nem adatnak. Kezdete délután 4 
órakor, vége a vár kivilágítása után 
este 8—9 óra között. Belépti-dij a 
várkertbe személyenként 40 fillér, a 
Kossuth-kertbe 20 fillér, deákok a 
belépti-dij felét fizetik, a várudvaron 
este 6 órakor rendezendő tarkaszin- 
pádhoz pedig ezenkívül 2 korona. A 
jótókonycélra felülfizetés k köszönet­
tel fogadtatnak. Az ünnepélyt este 
9 órakor a sárospataki főiskolai táp­
intézet helyiségeiben nyilvános jel­
legű vacsora és táncmulatság követi. 
Az ünnepélyhez Sátoraljaújhelyből 
délután 4 óra 40 perckor külön vonat 
fog indulni. Bővebb felvilágosítást az 
urad. központi iroda Spatakon nyújt. “ 
A rendezőség a közönség tájékozta­
tása céljából ezenkívül köziig még a 
következőket: A délután 8A5 órakor 
induló vonat Patakról a kivilágítás 
befejezte után 3/*9 óra felé fog vissza­
jönni Ujhelybe. Amennyiben a rend­
kívül érdekes ünnepélyre tömeges át- 
rándulás várható : a rendezőség figyel­
mezteti a közönséget, hogy a külön- 
vonaton indulni szándékozók mago­
kat a Gojdics nővérek tőzsdéjében 
jegyeztessék elő, mert a létszám be­
telte után több felvétel nem lesz esz­
közölhető. Az ünnepélyen urak és 
hölgyek utcai nyári ruhában — úgy a 
hogy vonaton érkeznek — jelennek 
meg. A rendezőség legfőbb figyelme 
oda irányul, hogy a közönség magát 
teljesen fesztelenül, szinte családiasán 
érezze. Á közönség sátrakban szabott 
árak s étlap szerint étkezhetik. Egyik 
sátorban művészi festmények és tár­
gyak fognak szabott árak mellett el- 
árusittatni. Az esetleg el nem kelt 
tárgyak az ünnepély befejezte után 
el fognak árvereztetni. Mozgó eláru- 
sitásról vagy a közönségnek bármely 
iránybeli megzsarolásáról szó sem 
lesz. Á belépődíj az összes látnivalók 
élvezésére s igénybevételére fel fog 
jogosítani, — A kerti ünnepélyen két 
énekkar, katonazene s két cigány- 
zenekar működik közre. Hat órakor 
a várudvaron kezdődő tarka színpad 
pompás műsorával a közönség igé­
nyeit teljesen ki fogja elégíteni. Az 
előadáson részt vesz: Isépy Zoltán­
ná, Bulyovszky Ilonka, Bessenyey

Ella, Barthos Pipi, Székely Má­
ria, Putty Miczi, Hőnsch Maca, 
Kossuth Jerne, Nyomárkay Annus, 
Juhász Elza, Isépy Zoltán, Bajusz 
Zoltán, Mattyasovszky Kálmán, ifj. 
Somogyi Bertalan, Becske Kálmán, 
Novák Lajos stb. s valószínűleg her­
ceg Windisch-Graetz Lajos nejével 
és gróf Széchényi László. Á tarka 
színpad műsora csak a helyszínén 
fog szétoszlatni. A közönség további 
szórakoztatásáról is gondoskodni fog 
a rendezőség, de mindezt meglepetés­
nek tartogatja. A vidékiek és más 
városbeliek kényelmére való tekin­
tettel Sárospatakon az összes szállo­
dák szobái lefoglaltattak az ünnepély 
napjára. A szobára igényt tartók te­
hát forduljanak az uradalmi intéző- 
séghez, vagy dr. Bessenyey Zénó 
főszolgabíróhoz Sárospatakon. — Az 
ünnepélyt követő táncmulatságon urak 
és hölgyek szintén utcai ruhában 
jelennek meg.

— Miniszteri biztosok. A homon- 
nai magy. kir. állami felsőkereske­
delmi iskolához az ez évi érettségi 
vizsgálatokhoz a vallás és közokta­
tásügyi magy. kir. miniszter dr. Szabó 
Sándor jogakadémiai tanárt küldötte 
ki miniszteri biztosnak, mint vizs­
gáló bizottsági elnököt; egyidejűleg 
a kereskedelmi miniszter dr. Sípos 
Aladár kassai kereskedelmi és ipar­
kamarai titkárt nevezte ki, mint társ­
elnököt.

— Házasság. Németh Pál m. kir. b. 
anyakönyvvezető, lapunk szerkesztője 
ma, folyó hó 29-én délelőtt kötött 
házasságot Hlavathy Jolánnal, néhai 
Hlavathy Elek városi jegyző s neje 
leányával. A házasságkötés polgári és 
egyházi aktusa Mezőlaborcon folyt le.

— Hibaigazítás. Lapunk folyó 
hó 26-án megjelent 42. számának 
Hírek rovatában a sátoraljaújhelyi r. 
kath. templom alapkő-letételi ünne­
pélyéről szólva, a szedésben tévedés­
ből „f. hó 3-ika“ van, holott az ün­
nepély folyó hó 30-án, pünkösd va­
sárnapján lesz.

— A Bodrogközi Jótékony Nő- 
egyesület értekezlete. A bodrogközi 
jótékony nőegyesület junius hó 13-án 
délután 2 órakor Perbenyiken, a 
„Nyesés" nagytermében értekezletet 
tart, melynek tárgya a bodrogközi 
jótékony nőegyesület részéről czélba 
vett ünnepségek módozatainak ős 
részleteinek megállapítása.

— Eljegyzés. Werner Miklós oki. 
jegyző, Werner Miksa üzletvezetőnk­
nek fia, folyó hó 30-án vált jegyet 
Máramarosszigeten Fűzi Kálmán ot­
tani törvényszéki telekkönyvvezető 
kedves és müveit leányával, Irénkével.

— A Székely-Szövetség kongiesz- 
szusának tagjai Tokajban. Folyó évi 
junius hó 2 án a Székely-szövetség 
Debrecenben kongresszust tart. A 
szövetség elnöksége elhatározása foly­
tán a kongresszus tagjai meglátogat­
ják junius hó 3-án a Hegyalja kies 
városát Tokajt, hol a város elöljáró­
ságának vendégei lesznek. A város 
előkelő intelligens közönségéből ren­
dező bizottság alakult, amely bizott­
ság serényen munkálkodik, hogy a 
fogadás minél impozánsabb legyen s 
hogy a Hegyalja s Zemplén várme­
gye jó hírnevét a messze földről jövő 
székely testvérek kedves emlékekkel 
vigyék el a bérces Erdély szép földére. 
A rendező-bizottság élén dr. Székely 
Károly ügyvéd, a függetlenségi kör 
elnöke buzgólkodik lelkes vendég- 
szeretettel, ki a kongresszus tagjait 
saját szőlőjében is szives vendégül 
fogja látni.

— Tanítók gyűlése. A „Zemplén- 
megyei Tanítóegyesület alsóköre" idei 
gyűlését junius 2-án tartja Bodrog- 
kereszturon, az állami népiskolában. 
A gyűlés tárgysorozatából kiemeljük 
Fekete József bodrogkereszturi állam

KilSSai LÓVERSENYEK 1909. évi május hó 30-án és 31-én.
= Kezdetük mindkét napon délután 3 órakor. =
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iskolai igazgatós Vig Farkas szeren­
csi állami tanó szabad előadásait és a 
tisztujitást.

— Tisztelgés gróf Batthyány 
Tivadarnál. A május 31-én tartandó 
politikai gyűlésre gr. Batthyány Ti­
vadar orszgy. képviselő is városunkba 
érkezik. Minthogy gr. Batthyány az 
állami tisztviselők országos szövetsé­
gének elnöke, melynek érdekében úgy 
mint egyes hozzáforduló tisztviselők 
érdekében is nagy tevékenységet fejt 
ki, — a Sátoraljaújhelyben működő 
s az említett orsz. szövetséghez tar­
tozó állami tisztviselők felhasználják 
az alkalmat, hogy gr. Batthyány Ti­
vadarnál küldöttségileg tisztelegjenek. 
A küldöttséghez többen fognak csat­
lakozni a vidéki tisztviselők közül is. 
A küldöttségnek vezetője és szónoka 
egyik magasabb rangú helyi állami 
tisztviselő lesz.

— A legutóbbi tüzeset tanulsá­
gai. A folyó hó 25-éu este Réz Gyula 
Kazinczy-utcai házánál pusztított tűz 
megtanított minden háztulajdonost 
arra, hogy mentői több tűzfal és a 
padlásnak mentői tisztábban tartása 
mily nagymértékben megkönnyítik a 
tűz lokalizálását. Sajnos, hogy váro­
sunkban, ha a hatóság szemlét tart, 
számos oly házat fog találni, mely­
nek padlásán térdig ér a szemét és 
törmelék. E rendkívül veszélyes tűz­
fészkek kiirtása kell, hogy gondját 
képezze a városi hatóságnak, miért is 
egy kis razzia tartására ezennel fel­
hívjuk az illetékes közegek figyelmét.

— Közgyűlés. A „Chewra Ka- 
discha" izr. temetkezési egylet junius 
hó 3 án csütörtökön d. e. 9 órakor 
tartja meg évi rendes tisztújító köz­
gyűlését, az izr. kórház nagytermében.

— Elillant kivándorlás közvetitök. 
Az amerikai kivándorlás engedély 
nélküli közvetítését tudvalevőleg szi­
gorúan bünteti s üldözi a törvény. 
Hatóságaink erélyes eljárásának s 
figyelmének lehet köszönni, hogy 
ezek a titkos ügynökök rendszerint 
hurokra is kerülnek s súlyos bünte­
tésben részesülnek. Elzárás és pénz- 
büntetés a részük a tiltott cselek­
mény elkövetéséért, ha a bűnösök 
nem olyan leleményesek, mint pél­
dául Schwarcz Herman laborcszögi 
s Chvajol Andi ás sztropkói tiltott 
kivándorlás közvetítők. Ezeket, mint 
annak idején közöltük is, tetten érték 
s az illetékes főszolgabirák a kihágá­
sért súlyos büntetést mérlek reájuk. 
Chvajol 20 napi elzárást s 300 kor. 
pénzbüntetést, Schwarcz Herman 60 
napi elzárást s 600 kor. pénzbünte­
tést kapott. A bűnös közvetítők azon­
ban nem várták be, mig nyomatéko­
san reájuk nehezedik a törvény keze, 
elillantak lakhelyükről s most a ha­
tóság alig tehet mást, mint körözés­
sel üti a nyomukat.

— Kath. Népszövetség. Mint tu­
dósítónk írja Mezőzomborból, az ot­
tani közönség lelkesedésének fölkelté­
sével Hankö Gyula girincsi plébános 
8 hó 23-án megalakította a népszö­
vetséget. Eddig 70 tag jelentkezett.

— Kitüntetett gazdasági cseléd. 
Folyó hó 20-án lélekemelő ünnepség 
keretében adta át Nemes Sándor já­
rási főszolgabíró Cserép János upori 
uradalmi gazdasági cselédnek a föld- 
mivelésügyi m. kir. miniszter kitün­
tető díszoklevelét és 100 korona ju­
talomdijat gr. Széchényi Bertalan 
upori uradalmi majoréban. A teljes 
62 évet hűségesen leszolgált s méltó 
módon kitüntetett egyén tiszteletére, 
illetve ünneplésére megjelentek Tau­
ber József urad. tiszttartó házánál 
Cseley Lajos nagybirtokos, Tahy 
György gr. Andrássy Gyula urad- in­
téző, Rácz János tőketerebesi jegyző, 
Upur község elöljárósága és a vidék 
intelligenciája. A szép ünnepség vé­
geztével az uradalom magyaros ven­
dégszeretettel látta el az ünneplésre 
egybegyűlteket, a község lakosait és 
$iz uradalmi cselédséget.

— A magyar nyelvért. Kossuth 
Ferenc kereskedelmi miniszter nagy 
jelentőségű rendeletet intézett a máv. 
igazgatóságához. E leiratban, amely 
az összes üzletvezetőséghez már is 
megküldetett, a következőket rendeli 
a miniszter: „A magyar államnyelv 
jogszerű használatát az egész vona­
lon biztosítani kívánván, utasítom az 
igazgatóságot, hogy haladéktalanul 
intézkedjék az iránt, hogy jövőben 
úgy az igazgatóság, mint az üzlot- 
vezetőségek részéről a boszniai és 
hercegovinál államvasutakhoz kizáró­
lag magyar nyelvű szolgálati iratok 
és táviratok idéztessenek.“

— Beretváláa az oroszlán két 
recben. Nagymihályi tudósítónk hja, 
hogy folyó hó 13-án Herman Jenő 
ottani borbélysegéd az állatsereglet 
oroszlán ketrecében az állatszeliditőt 
megberetválta. A negyed óráig tartó 
procedúrát az öreg nubiai állatkirály 
nagy élvezettel nézte végig, mintegy 
jelezvén ezzel, hogy őt is borotválja 
meg, de a bátor és elszánt borbély­
segédnek már erre valószínűleg nem 
volt bátorsága. A jelenvolt közönség 
nagy ovációban részesítette a bátor 
borbélysegédet.

— Táncmulatság. A Magyar- 
országi Munkások Rokkant Nyugdíj 
Egylete sátoraljaújhelyi 17-ik fiókja 
1909. évi junius hó 6-án, a szinház- 
kertben, a dohánygyári tambura és a 
gyártelepi zenekar közreműködésével, 
jótékonycélu zártkörű nyári táncmu­
latságot rendez. Belépő-dijak : előre 
váltva tagok részére személyjegy 1 
korona, családjegy 2 korona. — Á 
pénztárnál szemólyjegy 2 kor., család­
jegy 3 korona. Jegyek előre válthatók 
Vilkovszky és Tóth kereskedő urak­
nál. — Kezdete délután 4 órakor. A 
tiszta jövedelem a rokkant tagok és 
árvái segélyezési alapjára fordittatik. 
Felül fizetések, tekintettel a nemes 
célra köszönettel fogadtatnak s hirla- 
pilag nyugtáztatnak.

— Kereskedőink figyelmébe. Az 
1907. évi V. törvénycikk 16. §-a és 
az annak végrehajtása tárgyában ki­
adott 1908. évi 107,226. számú ke­
reskedelemügyi miniszteri rendelet ér­
telmében a közforgalomban használt 
összes hosszmórtékek, folyadékok és 
száraz tárgyak mérésére való ármér­
tékek, sulyok és mérlegek Zemplén 
vármegyében folyó évben újra hite­
les!.endők. A hitelesítések a mérték­
hitelesítő hivatal utján fognak tör­
ténni a jelentkezések sorrendjében. 
Felhívjuk a kereskedők figyelmét az 
ide vonatkozó falragaszokra, melyek 
biztos tájékozást r yujtanak.

— Talált szivartárca. A rendőr­
kapitányi hivatalban egy nehány hét 
előtt talált, esetleg lopott ezüst szi­
varka tárca őriztetik, igazolt tulajdo­
nosa a hivatalban átveheti.

DUNKY FIVÉREK
cs. és királyi udvari fényképészek 
műtermében Sátoraljaújhely Széché- 
nyitér 9. Modern irányzatú művészi 
kivitelű fényképek és nagyítások ké­

szülnek.
— Eladó egy jókarban lévő trimó, 

egy kredenc és egy ebédlői tükör. 
Cim a kiadóhivatalban.

— Kiadó a Kazinczy utcán egy 
csinosan bútorozott udvari szoba, 
esetleg teljes ellátással. Cim a kiadó- 
hivatalban.

— Eladó lámpa. Egy szalonba 
való álló lámpa majolika díszítéssel 
jutányos árért eladó. — Cim a kiadó- 
hivatalban.

Henneberg-selyem
és színes méterje 1 korona 35 fillértől kezdve 
blúzokra és ruhíkra. Frankó és már megvá- 
molva házhoz szállítva. Gazdag mintaválaszték 

posta fordultával.
HENNEBERG selyemgyáros, * Zürich.

Szemgyógyintézet
van Miskolcon a Csabai-uton levő 

szanatóriumban.

SZÍNHÁZ.

** Az Országos Szinészegyesft- 
let tanácsa s Palásthy koncessziója. 
Annak idején megírtuk, hogy Pa­
lásthy Sándor sátoraljaújhelyi szín- 
igazgató engedélyét az Országos Szi- 
nészegyesület azon az alapon adta ki, 
hogy az igazgató közjegyzői okmány­
nyal igazolta, hogy a színház veze­
téséhez szükséges teljes felszerelés 
rendelkezésére áll. Á közjegyzői ok­
irat ugyanis azt tartalmazta, hogy 
Palásthy néhai Polgár Béla igazgató 
özvegyétől a kérdéses színházi föl­
szerelést tizennégyezer koronáért meg­
vette és igy az ő tulajdonába ment 
át. A közjegyzői okiratot azonban a 
szerződő felek egy egymás közt később 
kötött szerződés értelmében semmis­
nek nyilvánították és abban állapod­
tak meg, hogy Palásthy a felszerelés 
használatáért esténként kölcsöndijat 
fizet. Az Országos Szinőszegyesület 
megállapította, hogy a közjegyzői ok­
irat csupán félrevezetésül készült. Ez 
alapon aztán Palásthyt nyilatkozat- 
tételre szólította fel a tanács és Pa­
lásthy nyilatkozatában tényleg beis­
merte, hogy az adásvételi szerződést 
bérleti szerződéssé módosította Á ta­
nács rendkívüli ülésén hozott hatá­
rozata értelmében Palásthy eme tény­
kedésében a tanács félrevezetésére 
irányuló célzatot bobizonyitottnak lát 
va, egyhangú határozattal kimondotta, 
hogy felterjesztést tesz a vallás- és 
közoktatásügyi minisztériumhoz Pa­
lásthy Sándor színigazgatói koncesz- 
sziójának bevonása iránt. A határo­
zat elé érthető kíváncsisággal néz a 
mi közönségünk is, hiszen a Palásthy 
ügy eldöntésével szoros kapcsolatban 
áll a sátoraljaújhelyi színház kérdése.

IRODALOM.

Májusi kép.

Szép holdvilágos tavaszi este 
Az égen csillag milliárd.
Egy kis tücsök, valahol elrejtve 
Czirpeli éjjeli dalát.

Egy fa padocska ... egy szerelmes pár 
Sok csók ... elfojtott sóhajok.
Azután csend lesz, némaság lesz . . . 
Csak két szív hangosan dobog.

György Sándor.

Lengyeletek. Hiadlovszky Valér, 
akit olvasóközönségünk a mi lapunk 
hasábjairól is előnyös >n ismer „Len- 
gyeleink“ címen a Budapesti Hírlap 
nyomda-vállalat Ízléses kiállításában 
könyvet adott ki, melyben Zeromszki 
István s Prezerwa—Tetmajer Káz- 
mér lengyel Írókkal ismerteti meg a 
közönséget müveik sikerült fordításá­
ban. A könyv valóban hézagpótló, 
hiszen lengyel testvéreink írói nálunk 
nagyon szűk körben ismeretesek. 
Prezerwa Kázmérnak „Péter pap" s 
Zeromszki István „Feledni" cimü 
müve van a könyvben, de a két íze­
lítő átolvasása is elég, hogy az újkori 
lengyel irodalom irányeszméit meg­
ismerhessük belőle. — A könyvben, 
melynek cimképót Tichy Gyula fes­
tette, benne van a két lengyel iró 
arcképe is. Á merített papirosra nyo­
mott, ízléses kiállítású kötet Sátor­
aljaújhelyben is kapható Radii s

Tróosányi könyvkereskedésében. — 
Kellemes szórakozáshoz, tanulmány­
hoz jut, ki az 1 kor. 60 fillérbe ke­
rülő könyvet megveszi könyvtára 
számára.

A „Vasárnapi Újság" pünkösdi 
száma, mely egy egész ívvel nagyobb 
terjedelemben jelent meg, általános 
feltűnést keltő visszaemlékezéseket 
közöl Erzsébet királynő volt bizalmas 
udvarhölgyétől, Festetics Mari gróf­
nőtől a boldogult királynőről. A ritka 
szép emlékezés báró Dóczy Lajos 
közlésében jelen meg. A képek Haydn 
emlékével, a kolozsvári uj egyetemi 
könyvtárral, a budapesti állami nő- 
ipariskola kiállításával, a Sorompó 
margitszigeti ünnepével s a párisi 
postás-sztrájkkal foglalkoznak. Szép- 
irodalmi olvasmányok : Mikszáth Kál­
mán regénye, Szabolcska Mihály és 
Bodor Aladár versei, Ady Endre no­
vellája, Williamson angolból fordított 
regénye. Egyéb közlemények: Gar- 
bay György olasz légionárius arképe 
és nekrológja, Pap Zoltán egy uj da­
lának szövege és zenéje, Krajnya Já­
nos és Noogrády Antal művészi ké­
pei, tárcacikk a hétről s a rendes heti 
rovatok : Irodalom és művészet, sakk­
játék stb. A „Vasárnapi Ujság“ elő­
fizetési ára negyedévre 4 kor., a Vi­
lágkrónikával együtt 4 kor. 80 fill. 
Megrendelhető a „Vasárnapi Újság" 
kiadóhivatalában (Budapest, IV. kér. 
Egyetem-utca 4. szám.) Ugyanitt 
megrendelhető a „Képes Néplap" a 
legolcsóbb újság a magyar nép szá­
mára, félévre két kor. 40 fillér.

KÖZGAZDASÁG.

* Legjobb permetezők! A per­
metezési időszak közeledtével ezen­
nel értesítem az igen tisztelt szőlős­
gazdákat, hogy a peremaríoní Nagy 
Ákos féle szabadalmazott, teljesen 
átalakított és tökéletcsitott „Colum­
bus" permetezőkből több drbot állan­
dóan raktáron tartunk. Eladási ára 
darabonkint 46 korona, mely összeg 
előzetesen beküldendő. A szállítási 
költség a megrendelőt terheli. A Zem- 
plénvármegyei Gazdasági Egyesület 
titkári hivatala.

Laptulaj donoB:

Éhlart Gyula

HIRDETÉSEK.

jutányos áron eladó
Gojdics nővéreknél

Sátoralj aujhely.

Sanitás" fürdőkád

jm.

NAGYÁK05]

EGYSZERŰ ésTARTOS SZERKEZET] 
SOKOLDALÚAK HASZNÁLHATÓ
-ÁR AJÁNLATOT SZÍVESEN Kültt -

MAGYAR KIR. ÁiíAMVASUTAt 
.GÉPGYÁRMVEZÉRÜGYIlÖKStGf 

BUDAPEST 
iVÁCZI-körut32.
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Van szerencsém a helybeli és vidéki nagyérdemű 
közönség szives figyelmét felhívni a Kazinczy utcza 
sarkán, saját házamban lévő dúsan felszelt Q

BUTOBRAKTÁRAMBAN
felhalmozott háló, ebédlő, szalon és úri szobák
berendezéséhez szükséges, a legkényesebb ízlésnek is 
megfelelő, első rendű

honi gyártmányú butorkészletemre, 0
melyeket helyszűke miatt bevásárlási áron alul 
kiárusítani szándékozom.

Vidéki megrendeléseket és szállításokat mint eddig, 
ezután is a legnagyobb gonddal és pontossággal fogom 
teljesíteni, miért is a nagyérdemű közönség szives párt­
fogását továbbra is kéri

Kiváló tisztelettel

WILHELM HENRIK,
bútor-csarnok tulajdonos.

A Vjeudvai-féie

Erzsébet lirém
a legjobb arcszópitő és kézfino- 
mitó szer a világon.

Három nap alatt eltünteti 
a szeplőt, májfoltot, vimmerlit az 
arcról. Az arc és kéz bársony­
sima és fehér lesz tőle.

Az Erzsébet szappan el­
ismert legjobb szappan, tisztítja 
és finomítja a bőrt.

Az Erzsébet púder kitűnő.
Erzsébet krém 90 fillér. 

Erzsébet szappan 90 fillér. 
Erzsébet púder 1 kor. 50 f.

A legkisebb rendelményt is 
azonnal szállítjuk.

A levolot tessék így cimezui:

íenüvai testvérek Drogériája
Ungvár.

Ki akar önálló lenni?
Egy elsőrendű életbtztositó 

intézet Sátoraljaújhelyben léte­
sítendő fóügynökségéhez agilis 
vezető kerestetik. Ajánlatok 
„Vezető* jelige alatt e lap kiadó- 
hivatalába kéretnek.

5. oldal.

Taiprlp-
Liüntej-szaip.

Legenyhébb szappan a bőr meg­
védésére, valamint szeplő ellen’

Minden kereskedésben kapható!

TJj

Zongorák és Pianinók
280 írttól, ái játszott zongorái 60 frttól
HARMÓNIUMOK

100 frttól feljebb, esetleg cserébe 
vagy részletfizetésre is kaphatók

U&vardi Szaniszlónál
Sátoraljaújhelyben, 

egy KikölcBÖnző intézet.

iparHoni ipar KIZÁRÓLAG SAJÁT GYÁRTMÁNY Honi i

Legolcsóbb bevásárlási forrás, sodronyfonat, kerí­
tés, vas- és rézbutor és sodronyágybetét beszer­

zésére. Árjegyzék ingyen!

HIGHER GY.
vas- és rézbutorgyára

Budapest, VII. Holló-u.
3. (Dob-utca mellett)

Rézágyak 35.— frttól
Gyermekágy 11.— frttól
Vaskeretíi ágy­

betét 5 50 frt
Fakeretii ágy­

betét 3 50 frt
összecsukó 

vaságy 5 — frt
Rézkarnis 2.— frt
Tábori ágy sod­

ronynyal 8. frt
Telefon 22—66.

Ezen erős szerkezetű vas­
ágy rézdisszel, acélsodrony 

betéttel 15 frt.

Elsőrangú fürdőhely

a tápcsatorna bántalmait, huru­
tokat, cukorbetegséget, izületi 
bajokat, gyermekkórokat és vér- 
betegségeket.
Prospektust külD a jürDőigazgatóság

LIFIE (Slavonia.)

Schunda-féle kitűnő gyártmányú

CZllBALMO
előnyös részletfizetés mellett kaphatók

Werner Sárika czimbalom-tanárnőnél

EGY OKOS FEJ
mindenkor használja a

D!OETKERfÉUwsaísB&ím w ni i éD ===■—

Sátoraljaújhelyi raktár:
Hrabéczy Kálmán drogériája 

és Bilanovits P. és Társa üzlete.

GÍHÖCZ OVáOYFURDŐ
Szepes megyében, a Kassa—oderbergi 
vasút fővonalán Poprádfelka állomástól 
30 perez. — Posta, vasút, telefon és 
-......— csendőrőrs helyben. -

Fürdőidóny május 15-töl szept. 15-ig.

Rendkívüli szénsAVtnrtalmu 24 fokú hóvvizzel, 
mely most újból lett vegyelemezve és a fürdötelep 
újonnan vízvezetékkel ellátva. Férd- ós női tükörkád- 
fürdök masszázsai és hideg gyógymód alkalmazása. — 
Ajánlatos reuma, köszvény, ischiás, ideges szívbajok, 
gyomorhurut, emésztési bántalmaknál, vérszegénység­
nél nói bajoknál, sőt izomhüdiilésoknél, görvélyes 
bántalmaknál ós angolkórnál felülmúlhatatlan ós egye-
dÜ11 Szobaárak naponta 1 20 koronától feljebb. Házi- 
lag kezelt kitiinó, jó, ízletes ós olcsó: ellátás. 1909 
évben újonnan épült és modernül berendezett kitűnő 
ós olcsó kóser konyha

k la carte és table d’hote.
Elő- ós utóidényben tetemes árkedvezmény. 

Állandó fiirdóorvos. Prospektust kívánatra ingyen ós 
bérmentve küld a

Fürdőgondnokság Gánóoz,
vagy a

Menetjegyiroda Budapest, Vigadó-tér 1. sz.

Is

Védjegy: „Horgonyt*

I A Liniment Capsici comp., 1 
j a Horgony-Pain-Expeller

pótléka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már sok 
év óta legjobb fájdalomcsülapító szernek bizonyult 
köménynél, esúznil és meghűléseknél, bedörz- 
iraimiiiMiiiiin. söleskénpen használva.

Figyelmeztetés. * Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get fogadjunk el, mely a „Horgony" védjegy gyei 
es a Richter cégjegyzéssel ellátott dobazba van 
csomagolva. Ára üvegekben K—.80, K 1.40 és K2.— 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest
ÍI Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz”,

ót Prágában, Elisabethstrasse 5 neu.
-S' Mindennapi szétküldés. )

513 méter't. f. m. 38-48° C fokú hévvizzel
Budapest—Ruttkai fővonalon gyorsvonat megállóhely.

Javallatok:

ELISMERT LEGHIRE5EB
CSÉPLŐ KÉSZLETEK.

TELJE5J0TAlA5$Ajg
ÜZEMBEN 
BÁRMIKOR, 
MEGTEHIN]
HETÖK.

ELSŐRENDŰ 
^ZIVÖGÁZTEUPEK

ÜZEMKÖLTSÉG.
'lóerő óránkint
KB. 1V2FILLÉR 

ÜZEMZAVAROK KIZÁRVA. 
ÁRJEGYZÉK INGYEN.

XTX

iMCJdt jAi

izületi ós izomreumás megbetegedésnél, ischias, neuralgia 
(idogbántalmak) női bajok és] bőrbetegségek esetében, 

accema, prurigo, psoriasis.

Orvosi vezetés alatt álló ivó- és fnrdőkurák, porcellán , 
kád- és tükör-fürdők, pakolás, izzndási kúrák, villamozás, 
masszázs, uszoda ós hidegvizgyógykezelés. — Pompás 
fekvés, fenyőerdők közepette, elterülve a Tátrahegység 
egyik remek fensikján és igy megbecsülhetetlen, mint 
léggyógyhely is; nagy és szép park. Legolcsóbb árak, 
legnagyobb kényelem, egészséges lakások és tápláló élel­
mezés. Saját fürdőzenekar, lawn-tennisz. Állandó előkelő 

úri közönséggel.
Elóidény: Julius l-ig. Utóidény: augusztus 20-tól.

ŐST* 50% engedmény,
Képes prospektussal ós fölvilágositással díjmentesen szolgál

as igazgatóság.

1

4
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GRÜNBERGER ÁBRAHÁM vállalkozó
cementáru gyára és betonépitési vállalata

Ol
SÁTORALJAÚJHELY, (Csörgői-ut) RÁKÓCZI TÉR 8.

Készít és raktáron tart drótbetétes és csömöszölt csöveket, minden méretben. — Tetőcserép, 
kntkagyló, kémény fedlap és kerítés oszlopokat.

Elvállal betonburkolatok, teraszo munkák, víztelenítések, zsilipek, gátak és turbinatelepek készítését. 
Műkő munkák különböző színekben bármilyen célra.

Tervek kívánatra készülnek I
to to to to to to to to to to to to to to to totototoVD

J247j1909. végr. sz,

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t. ez. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a sátoraljaújhelyi kir. járásbíróságnak 1908. 
évi V. 1778:3. számú végzése következtében 
dr. Gáspár Izidor ügyvéd által képviselt Grill 
Károly javára, 100 kor. 60 fill, s jár. erejéig 
1908. évi november hó 26-án foganatosított ki­
elégítési végrehajtás utján lefoglalt és 650 koro­
nára becsült kővetkező ingóságok u. m.; bútor 
stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a sátoraljaújhelyi kir. já­
rásbíróság 1908. évi V. 1778;6, számú végzése 
folytán 100 kor. 60 fill, tőkekövetelés, esedékes 
kamatai, és eddig biróilag már megállapított költ­
ségek erejéig, Sátoraljaújhelyben alperes lakásán 
Árpádi-rtcza 60. sz alatt leendő megtartására
1909. évi június hó 2-ik napjának d. e.
9 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 
107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mel­

lett a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becs­
áron alul is cl fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le és felülfoglaltatták s azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881, évi LX. L-cz. 120. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Sátoraliaujhely, 1909. évi május hó 17. 
napján,

Rosner Imre,
kir. bir. végrehajtó.

Tanoncznak
egy jó házból való fiú 

azonnal felvétetik
Bánóczy Kálmán

sütödéjében
Sátor alj auj hely.

Értesítés.
Van szerencsém a n. é. kö­

zönség b. tudomására hozni, hogy 
Tarczalon a tulajdonomat képező 
„Korona" szállodámban modern 
kényelmes szobák, tágas táncz- 
terem s remek (kóser) konyha 
áll az utazó közönség rendelke­
zésére. Elvállalom a lakodalmi 
étkezések, bankettek szervirozá- 
sát, illetve ételek kiszolgálását. 
Pontos kiszolgálásért nagyon is 
mérsékelt árak mellett felelős­
séget vállalok. — A vasúti 
állomásnál minden érkező vonat­
nál saját fogatom áll a n. é. kö­
zönség rendelkezésére. Kívánatra 
jó czigányzenéről is gondosko­
dom. Szállodámban a modern 
igényeknek minden tekintetben 
megfelelő kényelemről gondos­
kodva van. Saját termésű hegy­
aljai boraimat árusítom.

Tisztelettel

Özv. Sza/ir JKártonné.

í -r- -

PIANO

fi
EOÉiS-
llijll

a mezőgazdaságban csakis kitűnő minőségű gazdasági gépek 
használatával lehet pótolni.

bépkereskedők, vaskereskedők, gépműhely­
tulajdonosok stb. részére alkalom nyílik

nPLA^Gfí-gépek és pedig ■ 
,,PLAStiO£C kévekötő aratógépek,
„PLANO(< marokrakó arstáyspek. 
„PLAfHOa fűkaszáló gépek,
,iPLAkOf( acéfgerebiyek mükedö kiürítéssel,

köszörülő készülékek eladásával jó 
jövedelemre szert tenni.

Teljes jótállás kifogástalan munkáért, 
legjobb szerkezetért és kitűnő anyagért.
Megbízható ügynökök az ország minden 

részében kerestetnek.

i
Megkeresések: Budapest, főposta, postafiók 120. ■*. Intézendő*.

SZOBHáHCZ Ungmegyeben.
I Glaubersós, hideg, kénes, sós viz. Gyo-1 
I mór- és májbetegek magyar Karlsbadja. [

Füürdőidény: május 15-től szeptember 
15-iig. Előidény: májns 15-től junius 1-ig. 
Utóidény: szeptember 1-töl szeptember 
15-ig. 30% árengedménynyel a lakásoknál.

Ez a maga nemében páratlan gyógyvíz, 
mint ivógyógymód biztos segélyt nyújt 
gyomor- és bélbajoknál s alhasi pangások­
nál, makacs székrekedéseknél enyhén, ol- 
dólag hat, májbajoknál, epehomok és epe­
kövekre oldólag hat. Vértódulásoknál, szé­
dülések, hüdések, gutaütési rohamoknál 
vérelvonólag, felszivólag hat, csúzos és 
köszvényes bántalmaknál e kór okozta er 

[jési termékekre, elrakódásokra az Ízületek­
ben, azok oldására és kiküszöbölésére hat. 
Kövérség, szivelhájasodás ellen, ezukor- 
betegségeknél, vesebajosoknál úgy a ezu- 
kor-, mint a fehérjekiválást gyorsan és 
kedvezően befolyásolja.

Mint fürdő különféle izzadmányokat, 
daganatokat, izületi és csontbántalmakat’ 
csontszút kedvezően oszlatja. Görvély- 
kóros daganatok, fekélyek ellen, méh és 
méh közötti izzadmányok, hashártyaizzad- 
mányok, felszívódását elősegíti, a legkülön­
félébb makacs idült bőrbetegségek ellen 
bámulatos gyorsan hat.

Vasúti állomás: az Alföldről és Pest 
felől jövőknek Ungvár, a felvidék és il­
letve Kassa felől jövőknek Nagymihálv 
honnan kényelmes bérkocsikon 1 és »/,’ 
óra alatt elérhető.

. A viz otthon is sikerrel használható. 
Ara: egy nagy láda 40 üveggel 20 kor., 
kis láda 20 üveggel 11 kor. A viz a vas­
úton szállítási kedvezményben részesül 

Megrendelések és tudakozódások: 
.Szobrancz gyógyfürdő igazgatóságá- 
nak Szobrancz gyógyfürdő" czimzendők. 
Posta- és távírda-állomás helyben. A fürdő 

I igazgato-orvosa: Dr. Russay Gábor Lajos.
A fürdő igazgatósága.

Valódi brünni szövetek
az 1909. ébí tavaszi és nyári idényre.
Egy szelvény 
3.10 m. hosszú
teljes férfi ruhá­
hoz (kabát, nad 
rág és mellény) 
elegendő, csak

1 szelvény 7 kor. 
1 szelvény 10 kor. 
1 szelvény 12 kor. 
1 szelvény 15 kor. 
1 szelvény 17 kor. 
1 szelvény 18 kor. 
1 szelvény 20 kor.

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20.— K.-ért, 
szintúgy felöltőszövetet, turistalódent, selyem- 
kamgarnt stb. gyári árakon küld, a mint megbíz 
ható és szolid cég mindenütt ismert posztógyári 

raktár

A SZÉPSÉG!
Minden hölgynek kétségtelenül leghőbb 

vágya, hogy mentői szebb legyen s hogy 
ezen célját elérhesse, megragad minden 
alkalmat és a legképtelenebb dolgokkal ke­
li egeti arcát — A legtöbb esetben saját 
kárára teszi ezt, mert nemcsak hogy szép 
nem lesz, hanem ellenkezőleg sok esetben 
tönkre teszi arcbőrét úgy, hogy Igen hosz- 
szu idő, gondos ápolás kell ahhoz, hogy 
ismét helyrehozza.

Az a világon egyedül álló siker, melyet 
Gutori Földes Kelemen aradi gyógyszerész 
Margit-Créme-j ével elért (különösen Fran 
cia és Németországban) sok embert arra 
birt, hogy ezt a világhírű ártalmatlan és az 
arc minden tisztátlansága (szeplő, máj­
folt, kiütések stb ) ellen páratlanul és cso­
dálatosan ható szert útánozzák. Természe­
tes, hogy ez senkinek sem sikerült, mert 
a Margit Cróme készítésének a titkát senki 
más nem ismeri, mint a feltiláló és ké­
szítő s épen azért, mert n titkot soha 
senkire sem bízta, hanem minden egyes 
készítményt maga állít elő, a Margit- 
Créme mindig egyforma, annak kidolgo­
zása a leggondosabb, tehát a hatása is rög­
töni és biztos. — Óvakodjunk tehát arcun­
kat mindenfélével kenegetní és használjunk 
oly szert, melyet angol, amerikai és francia 
hírneves orvosok is ajánlanak, mint egye­
dül biztos és ártalmatlan szert az arc 
szépítésére és a szépség megőrzésére. — 
Ez a világhírű szépitöszer a Földes-féle 
Margit-Créme, mely már 4—5 napi hasz­
nálat után teljesen átalakítja az arc bőrét 
elünteti a szeplőket, májfoltokat, kiüté­
seket, bőratkát, mitesszert, arc- és kéz- 
vörösséget. Az arc ideális szép, üde és 
ifjú lesz s amellett a Margit Cróme telje- 
sen ártalmatlan.

Ára: kis tégely 1 korona, nagy tégely 
2 korona, Margit-szappan 70 fillér és Mar- 
git-pouder fehér, rózsa és créme színben,
1 K. 20 fillér. — Ezen szerek mindegyike 
külön is használható. A Földes-féle Margit- 
cróme kapható a világ minden nagyobb 
gyógyszertárában, ahol pedig raktáron nem 
volna, tessék egyenesen a készítőnek Így 
címezve Írni: Földes Kelemen gyógysze­
rész, Arad.

Kapható Sátoraljaújhelyben: Kincsessy 
Péter, Hrabéczy Kálmán drogériája, 
Widder Gyula. — Homonnán: Fábián 
Arnold gyógytárában. — Nagymihályban : 
Tolvay Imre gyógyszertárában. — Sáros- , 
patakon: Alexander Béla gyógyszertár, j

Siegel-ImbofBrünn 11
I ZemplÉn-Ladmóczi Mész-és Agyagipar I 
ja HÉszvÉnytársasig Sátoraljaújhely. fj

Minták Ingyen és bérmentve.
Az előnyök, a melyeket a magánvevő 
élvez, ha szövetszükségletét közvetlen 
Siegel-Imhof cégnél, a gyári piacon 
rendeli meg, igen jelentékenyek Szabott, 
legolcsóbb árak. Óriási választék. — 
Mintahű, figyelmes kiszolgálás, még a 
legkisebb rendelésnél is, teljesen friss 

Iámban.

Reményi Vendel
többszörösen kitüntetett cipész üzlete 

Sárospatakon.
— Alapittatott 1868. évben. —

Készít jótállás mellett hölgyek 
és urak részére legújabb divat 
szerinti czipőket és csizmákat.

Sátoraljaújhelyben a mérték­
vételt meghívásra magam esz­
közlöm, vidékről a láb körrajza 
küldendő be.

Vidéki megrendelések utánvét 
mellett küldetnek meg.

0^ Ajánljuk a t. építő, építész j| 
és mészkereskedő urak szives föl figyelmébe az általunk kizárólag föl 

El fával égetett, teljesen kőmentes jSJ

I I. randi I
| darabos meszel,
H mely kiadós voltánál fogva az 
r összes hazai termékeket felül-

0U múlja.
Levólbeli megkeresésre azon- E nal válaszolunk, távirati 

0 rendeléseket elfogadunk.
m
m ZemplÉn-Ladmóczi Mész-és Agyagipar
j| Részvénytársaság. gj
g Sürgönyeim: Mésztársaság Saujhely.
P Telefon szám : 32.

EK51GH3GXeH3I3GZCsH3EBÍ

meg-



Május 29. ZEMPLÉN. 7 oldal

0 t B
1 Megyei Altalanos Bank I0
0
0
0
0
0

részvénytársaság
SÁTORALJAÚJHELY.

sIs
B
S
IS
BElfogad betétet kamatozás végett.

0 Leszámítol váltó- és jelzálog-kölcsönöket [|
Bevált külföldi pénzeket (dollárokat).

0 ---------------------------- ------------------------ ■’w‘" ° ' B

0 Bevált külföldi pénzeket (dollárokat). |j

I Folyó számla hitelt és ovadéhot nyújt kedvező feltétellel g
gj Eszközöl 10-től 50 évig terjedő B
0
0
0
0

törlesztéses kölcsönt! j§
Vásárol megbízásra értékpapírokat és sors­
jegyeket és előlegzi az értéket havi törlesztésre.

BB
gj CB —---- ——----- - p

0 Elvállal minden a bankszakba vágó megbízást. @

1 A Megyei Általános Bank részvénytársaság s
0 Igazgatósága. gj
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Azon mélyen tisztelt gazdák, kik fűkaszáló és kévekötő arató- 
gépeket óhajtanak vasirolni, Bajái érdekükben kérjenek prospektust

&A53EY-HARRI i

XN

kévekötő,
MASSEY-HARRIS MASSEY-HARRIS

fűkaszáló, aratógépekről,

gj^ Kartellen kívül! *^1
MASSEY-HARRIS COMPANY, TORONTO,

éstakamerikai fűkaszáló- és aratógépgyár.
12! A világ legszolidabb gyártmánya 11!
Verérképvlsóló • KOmStGIB Byills Sándor v., Alkotmány-utoza as ■*.

Utazók és ügynökök utón nincsenek.
Közvetlen kérdezősködósek kéretnek. *»|
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Értesítés.
A Miskolczi „Kristály" Gőzmosó és 

Vegytisztltógyár szives tudomására hozza a n. é. 
közönségnek, hogy a sátoraljaújhelyi piaczon egy gyűjtő- 
telepet létesített, melynek kezelésével

Gaál Mórné
úrnőt (dohánytőzsde) bízta meg, hol gallér, kézelő, 
továbbá minden más fehérnemű, női szövet és selyem 
ruhák, férfi öltönyök és kézi munkák jutányos eredeti 
gyári árakban mosásra és vegyi tisztításra elfogadtatnak 

A ruhák az átvételtől számított 8 nap alatt a legszebb 
kivitelben elkészíttetnek. Vállalatunkat a n. é. közönség szives 
pártfogásába ajánlva,

tisztelettel
„Kristály" Gőzmosó és Vegytisztitógyár

Miskolc*.
jMZosásl áxB»l£

1 drb. egyszerű gallér 4 fill, 1 drb. lehajtott gallér 5 fill., 
1 pár kézelő 8 fill., 1 drb. ing 28 fillér.

1
i

a<4

i
■
■É

c=>|cH>|c=>|c=>jcH>|c=>|cS>!
El ALAP1TTAT0TT 1900 ÉVBEN El

Első Sátoraljaújhelyi Mechanikai Horrlógyár ™
Deutsch, Blum és Társai (fii

SÁTORALJAÚJHELY

Van szerencsénk a n. é. közönség b. figyelmébe 
ajánlani tetemesen meguagyabbitott és gőzgépekkel 
berendezett

Hordógyárunkat,
hol bpr, sör, szesz, likőrös, szörp, olaj és petroleumos 
hordók minden nagyságban készíttetnek.

Elvállalunk szesz és sörgyárak berendezését, va­
lamint szüretelő edények készítését és minden e szak­
mába vágó munkákat.

Kiváló tisztelettel:

Első Sátoraljaújhelyi Mechanikai Hordógyár
DEUTSCH, BLUM ÉS TÁRSAI 

(Ezelőtt: Deutsch Adolf Simon.)

<5>i<3>iO

Építőmesterek, építkezőit és mészhereshedíih figyelmébe
Ajánlok elsőrendű hófehér, darabos Margitfalvai meszet, 

a mely a hazai összes mészgyártmányokat messze felülmúlja 
és a mely leoltva 28 —30 köbmétert ad. ki, Sátor­
aljaújhely állomáson franco 10,000 kgként 
250 koronáért.

Megrendelések bármily mennyiségre hozzám intézendők.

Rosenberg Markusz
mész- és cement-nagykereskedő Ungvár.

0 A peronoszpora leghatékonyabb ellenszere a ^ 
g Dr. ASCHENBRANDT féle g

IBORDÓI PORI
53 amint azt úgy a külföldi, mint kilenc/ éves hazai tapasztalatok 2 
ra igazolják. Nem perzsel! Jól tapad! A tecskendoket nem jg 

rontja! A burgonyavész ellen használt szerek közt is a ieghatá- g
ap^i sosabb ! » onow59 A ÜBztharmat legbiztosabb gyógy- és óvszere a Dr. A8CHEN
0 BRANDT fele g

Srézkénpor
0 mely a szőlőt egyúttal az antraknózis elten is megvédi.
0gj A porok árai Budapesten:
0 50 kilogr.-os zsákban kilogr.-kint bordói por 68 fillér
0 10 és | : : : “ p°r 73 :

50 kilogr.-os zsákban kilogr.-kint rézkénpor 45 fillér 
10 és 5 „ * » rézkénpor 49 „ -

__ 2 „ „ rézkénpor 50 *
0 Gyártás korlátolt I Tessék a szükségletet mielőbb megrendelni.0 A porok szállítása bármely időben és részletben történhet. Ismertető 0 füzeteket, használati utasításokat küld, megrendeléseket elfogad a
0 - “ “ ‘

0 
0 
053 A por ezenkívül kapható és megrendelhető : Klein Emilnél Tar­
ra czal, Steiníest D.-nél Királyhelmecz, Abaffy Lászlónál Szerencs. ö

Uad^uaiau —----j----o--------

Magyar Mezőgazdák Szövetkezete
Budapest, V. kér., Alkotmány-utcza 31. szám.
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xX
Á tisztességes, becsületes kereskedő ébren ügyel arra, hogyha 

vevője utólérhetlen hatásánál fogva közismert „ZACHERLINT“ 
kér, ne akasszon nyakába megtévesztő surrogatumot.

Sajnos azonban vannak másféle kereskedők is.

Ennélfogva mindenkit, a ki valódi Zacherlint akar venih/^ 
nyomatékosan figyelmeztetünk, hogy utánzatoktól, melyek utóbbi 
időben megtévesztően hasonló üvegekben kerülnek forgalomba, 
az által óvakodjék, hogy pontosan ügyeljék a „Zacherlin“ névre.

Eredeti >6
99 benzin-lokomobilok 00000000001

i/ersenyíarplási hirdetmény.

^JEKZIH-, PETH0EIM-, IÍILBBITÓBBZ-, FÖLDGÁZ- és aíimHi-imiiununw j
1500 lóerőig gyárt elismert elsőrangú Tersenyuélkiiti kivitelben csakis

LÁNGÉN és WOLF motorgyára BUDAPEST, IV. Váczi-Mrot 59.

A láczai ref. egyház mintegy 0 szobából álló pap­
iaknak ópitését határozta el, a melyre ezennel verseny- 
tárgyalást hirdet.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy junius hó 
6-án délután 3 órakor Láczán (vasúti állomás Perbenyik) 
tartandó versenytárgyalásra személyesen megjelenni 
szíveskedjenek.

Az egyház fen tartja magának a jogot, hogy tekintet 
nélkül az ajánlott árakra, az építkezéssel bárkit is meg-

0
0
0
0
0

KJ9 bízhasson.
*** A tervrajz Török Andor ottani ref. lelkésznél bár

mikor megtekinthető.

fi láczai re/, egyház gondnoksága.

0
0
0
0
0
0
0

Eladó építési telkek. 000000000aiagigtsim0 00

A főméit, herczeg Windisch-Graetz Lajos tulajdonát 
képező Csillag, Felső- és Alsó-Zöldág nevű, az Andrássy 
és a Dr. Sebőn Vilmos-utcza által határolt telek fel- 
parczellázása folytán keletkezett telkek, a rajtuk levő 
épületekkel eladás alá bocsáttatnak.

A fent nevezett telek parczellázási tervrajza meg­
tekinthető Sárospatakon az Uradalmi Központi Irodában 
és Sátoraljaújhelyben Ambrózy Nándor uradalmi jog­
tanácsos irodájában. Az ajánlatok az Uradalmi Központi 
Irodához Sárospatakra intézendők.

Herczeg Windisch-Graetz Lajos
uradalmának Központi Irodája Sárospatakon

^BBBBBBBBBBBBBE3«3C3i3[g[gBi[g(g;aigigrBngisa
B 63
62 Tisztelettel értesítem a nagy közönséget, hogy Sátoralja- Q 
O ujhelyben a Kossuth Lajos-utczában (friedmann-féle házban) g

1 rézműves műhelyt 1
63 nyitottam. f||
B . Több évig úgy hazánkban, mint a külföldön szerzett tapaszta- 62
62 lataira képessé tesznek engem a rézműves szakmába tartozó összes Q 
S munkálatok gyors és pontos elkészítésére. Elvállalok czinezést, szőlő- ra 
a permetezők és kénegezők javítását és újak elkészítését, valamint ^ 
2=5 szivattyús kutak felszerelését, kávéházaknál előforduló réz berendező- B 
IS seket és javításokat; nemkülönben pálinkafőzőüstök, laboratóriumi 62 
B rézmunkák, szamovárok, fürdőkályhák és minden e szakmába vágó R3
63 munkák újonnan való elkészítését és javítását.
R3 . , ^ állalkozásomat a közönség nagybecsű szives pártfogásába £5

ajánlva, maradok iSS
kiváló tisztelettel S

q Drobnyák Pál, ||
63 rézműves. g

^BBBBBBBBBEiacgtgKatsiigngtatgtgEaiaigtaiaBBEi
Sátoralj a-Uj hely, nyomatott a .Zemplén* könyvnyomtalé intéztében.


